
Табела 5.2. Спецификација предмета  

 
Студијски програм : Археологија – основне академске студије 

Назив предмета: Мегалити у праисторији Европе 

Наставник/наставници: Марија Љуштина, Теодора Радишић 

Статус предмета: изборни  

Број ЕСПБ: 4 

Услов: нема 

Циљ предмета 

Увидом у мегалитске споменике курс доприноси бољем познавању локалне праисторије у регијама које 

нису обухваћене обавезним курсевима из млађе праисторије, као и разумевању друштвене структуре и 

промена у сфери магијског и религијског живота заједница праисторијске Европе. 

Исход предмета  

Оспособљеност студената да сагледавају ширу проблематику мегалитске архитектуре у праисторији кроз 

додатно вежбање академске писмености. 

Садржај предмета 

Мегалитоманија означава вековну тежњу човека да прекорачи свакодневницу и досегне бесмртност. 

Велики камени споменици који су сачувани да данас као да представљају својеврсне симболе људског 

трајања. Највећи део курса посвећен је прегледу регија богатих мегалитским споменицима и најпознатијих 

археолошких локалитета са појединачним мегалитима или сложеним конструкцијама од масивних камених 

блокова. Биће дат увид у праисторију атлантске зоне, од Иберијског полуострва и  Британских острва до 

Северног мора и Балтика, с обзиром да менхири, долмени и кромлеси из Западне Европе настају крајем 

неолитског доба и подижу се током бакарног и бронзаног доба. Мегалитске гробне конструкције и храмови 

грађени су на простору западног Медитерана, али су мегалити заступљени и у источном Медитерану и 

регијама југоисточне Европе (Бугарска, Грчка; Кавказ). Феномен мегалитске архитектуре омогућава 

савладавање просторних и временских баријера, па се тако мегалити могу наћи и у прекерамичком неолиту 

Анадолије, као и на острвима Тихог океана. Додатно се проучавају мегалитска уметност, транспорт и 

подизања мегалита, мегалити и природне науке. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 2  Практична настава: 2  

Методе извођења наставе 

Усмена предавања са PowerPoint  презентацијама, уз континуално праћење и оцењивање рада током 

семестра; вежбе за утврђивање градивa са усменим презентацијама и семинарским радовима 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

  писмено/усмено 100 

 


